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Napoli lì, 14/02/2017

Al Presidente
Consiglio Regionale Campania
On. Rosa D’Amelio

SEDE

Oggetto: Tra smi ss i one interrogazione ai sensi dell’art. 124 del Regolamento
Interno. Attivazione AIB Regione Campania.

Si trasmette, in allegato, l’interrogazione relativa al passaggio di risorse umane
strumentali e finanziarie dalla DG Agricoltura alla DG Protezione Civile al fine di
rendere operativa l’attività del servizio AIB in Regione Campapia.
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APi VITA ISPETTIVA

REO. GEN. N.

Interrogazione a risposta scritta ai sensi deII’art.124 Regolamento Interno

AL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE

La sottoscritta Consigliere Regionale dott.ssa Flora BENEDUCE del Gruppo di F.I.

PREMESSO CHE

La legge quadro sugli incendi boschivi (Legge n. 353 del 2000) affida alle
regioni la competenza in materia di previsione, prevenzione e lotta attiva agli
incendi, mentre allo Stato compete una funzione di indirizzo e di coordinamento
ditali attività. In particolare, al Dipartimento della Protezione civile, attraverso il
COAU - Centro Operativo Aereo Unificato, è affidato il coordinamento dei mezzi
della flotta aerea antincendio dello Stato.

Alle regioni compete, innanzitutto, l’attivazione delle sale operative per
consentire il coordinamento dei diversi soggetti che concorrono alla lotta agli
incendi e, nel caso, all’intervento di protezione civile. Spetta inoltre alle regioni
attivare i piani regionali di previsione, prevenzione e d’intervento aggiornati ogni
anno ed elaborati su base provinciale. Nei piani sono definite specifiche intese e
accordi con il Corpo Forestale dello Stato (fino al 31/12/2016) e con il Corpo
Nazionale dei Vigili del Fuoco su base locale, oltre che con la rete del volontariato.

Il Decreto Legislativo 19 agosto 2016 n. 177 recante “Disposizioni in
materia di razionalizzazione delle funzioni di polizia e assorbimento del Corpo
forestale dello Stato, ai sensi dell’articolo 8, comma 1, lettera a), della legge 7agosto
2015, n. 124, in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche”
all’art.7 comma I stabilisce che: “fl Corpo forestale dello Stato è assorbito
nell’Arma dei Carabinieri, la quale esercita le funzioni già svolte dal citato Corpo
previste dalla legislazione vigente alla data di entrata in vigore del presente
decreto, fermo restando quanto disposto dall’articolo 2, comma 1, e ad
eccezione delle competenze in materia di lotta attiva contro gli incendi
boschivi e spegnimento con mezzi aerei degli stessi, attribuite al Corpo
nazionale dei vigili del fuoco ai sensi dell’articolo 9, nonché delle funzioni
attribuite alla Polizia di Stato e al Corpo della guardia di finanza ai sensi
dell’articolo 10 e delle attività cui provvede il Ministero delle politiche agricole
alimentari e forestali, ai sensi dell’articolo 11.

Che con DGRC n.619/2016 è stata modificata la DGR 478/2011 stabilendo
una diversa articolazione delle strutture e delle competenze da svolgere;

Che in particolare, è stata attribuita l’attività di contrasto al fenomeno degli
incendi boschivi alle UU.00.DD afferenti alla neo Direzione generale 50.09 per il
“Governo del Territorio, Lavori Pubblici e Protezione Civile” e precisamente alla
U.O.D. Protezione Civile Emergenza e Post-emergenza per il coordinamento delle
attività e alle UU.00.DD. Genio Civile e Presidio di Protezione Civile la attività di
Contrasto Attivo agli incendi boschivi;

Che si tratta di una attività complessa ed articolata, gestita per oltre
trent’anni l’ex AGC 11 Agricoltura attualmente Direzione Generale “Politiche
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Forestali” e del tutto nuova per la subentrante Direzione Generale. Al fine di
preservare le capacità e le competenze acquisite, e “traghettare”, senza soluzione
di continuità, per le ovvie implicazioni che l’interruzione delle attività potrebbero
comportare, delle risorse umane, finanziarie e strumentali a tanto fin qui dedicate,
alla luce delle condizioni meteorologiche che predispongono la suscettibilità agli
incendi boschivi, che sul territorio regionale si presentano sia nella campagna
estiva, parte predominante, che nella campagna invernale;

Alla luce di quanto esposto, e considerato l’approssimarsi della stagione calda con
la consueta recmdescenza del fenomeno degli incendi boschivi;
Considerato che già nelle giornate di sabato 11 e domenica 12 febbraio si è reso
necessario l’impegno della Regione su incendi boschivi con l’intervento oltre delle
squadre di terra anche dell’elicottero regionale AIB.

Tutto ciò premesso e rilevato, la sottoscritta

INTERROGA

Il Presidente della Giunta Regionale affinché porti a conoscenza della
sottoscritta quali iniziative intende intraprendere per giungere ad una rapida
soluzione della questione organizzativa, necessaria per lo svolgimento delle attività
dell’Anti Incendio Boschivo con l’effettivo passaggio di risorse umane, strumentali
e finanziarie dalla DG Agricoltura alla DO Protezione Civile,
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